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ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 10

DE NOVEMBRO DE 2023.

Aos 10 (dez) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três

(10/11/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio Jose Ferreira da Silva,

Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos Tertuiino, Djailson Jairo

Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues,

Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva.

Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a

proteção de Deus declarou aberta a Sessão ao tempo que justificou a ausência

do vereador Josimar Alves Lima em virtude da necessidade de sua ida para

Teresina para a aula na faculdade. Logo após, o Sr. Presidente convidou a

Assessora Geral da Câmara que realizasse a leitura das atas da Sessões

Ordinária Anteriores, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-



MA, em 20 de outubro de 2023 e Ata da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Buriti-MA, em 27 de outubro de 2023, posto em votação a

aprovação das Atas, sendo ambas as Atas aprovada por unanimidade. Ato

Contínuo, o Presidente da Câmara anunciou os temas relacionados à ordem do

dia, qual seja: discussão e votação do PL n® 09/2023 que solicitou a tramitação

em regime de urgência que dispõe sobre a autorização de abertura de crédito

especial ao orçamento do Município do ano em curso na unidade do Fundo de

Manutenção e Desenvolvimento da Educaçao-FUNDEB por conta da

transferência de dotações e dá outras providências. O Sr. Presidente solicitou

que a Assessora Geral realizasse a leitura do Projeto em comento, ao tempo

que o vereador Antonio Jose Ferreira da Silva interpelou e solicitou visto do

Projeto de Lei justificando que na votação do Projeto gostaria de tivesse a

presença de todos os vereadores e como já entrou  a alguns dias o PL acredita

não ser mais em caráter de urgência. O senhor Presidente concede o pedido

de visto com o prazo de três dias sobre o Projeto de Lei n® 09/2023 para o

Vereador Antonio Jose Ferreira da Silva. O vereador Edmiíson Alves Rodrigues

faz um esclarecimento sobre o pedido de visto do vereador Toinho e pontua

que como o projeto já estar tramitando e todos já tem ciência do PL e foi feito o

pedido de visto e o Presidente na sua prerrogativa concedeu o visto que a

gente acorde que na próxima semana já se coloque  o Projeto, até porque já

recebemos a LOA e em dezembro só temos duas sessões só temos duas

sessões dia primeiro e dia oito, pois dia 15 já é sessão solene. Então na outra



semana se não for o Projeto que coloque a primeira votação da LOA para que

não fique convocando sessões extra, pois daqui pra lá podem surgir outros

projetos. E como o orçamento é obrigação da gente votar para que possamos

entrar de recesso. Então a gente combina. Somente isso. O Sr. Presidente

concorda e ratifica a fala do vereador Edmilson.  O vereador Laudelino de Jesus

Mendes faz uma contribuição na fala do vereador Didi informando que todos

sambem que o regimento também diz que os vereadores só podem entrar de

recesso quando a Lei Orçamentária for aprovada e não é apenas dizer que até

dia 15 deve ser aprovada, se a mesma não for aprovada até lá ocorrerá sessão

a não ser que tenha que fazer sessão extra depois. Não há necessidade de

imprensar” um projeto porque só se tem duas sessões. Ademais, o Sr.

Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. A

vereadora Andréa de Oliveira Costa assim se manifestou: “Sr. Presidente,

nobres pares, senhores e senhoras presentes, ouvintes, internautas. Buriti bom

dia. É com imenso pesar que convido aos nobres pares e todos os presentes e

todos que nos acompanham através das redes sociais, rádios, que em oração

possamos nos unir a família de Dona Maria José Coelho da Silva do Povoado

Nova Esperança. A matriarca da familia Brito que  a gente possa nesse

momento se solidarizar com a familia, povoado em luto, com a região que

nesse momento vela, se despede da Sra. Maria José Coelho da Silva.

Convidando a todos a orarem o Pai Nosso. Era para esse fim manifestar o

pesar a familia da dona Maria Jose e agradeço a participação de todos vocês,



agradeço ao nobre vereador Hélio, Toinho. E também concordar com o

vereador Laudelino. Nós temos um prazo regimental que ele pode sim ser

estendido até porque nobres pares nós temos gozado extremamente de folgas.

Nós temos apenas uma sexta feira por semana a nos reunir, discutir as

problemáticas do nosso município. Somos onze vereadores, temos um dia da

semana programado anualmente durante quatro anos. Claro tem as exceções.

já faltei quando necessário, mas de imediato faço contato com a secretaria, a

Presidência com a devida antecedência para se fazer uma articulação que der

quórum. Para que não deixe de ser realizado a sessão da câmara por ausência

da vereadora Andréa Costa. Se somos onze é exatamente para isso meus

colegas que quando um faltar o outro esteja. Tem as prioridades como questão

saúde. Se eu precisei faltar, se o nobre colega precisou faltar, mas tem 10 para

se fazer presente. Se faltarem dois, mas temos o regimento que ele realiza a

sessão com seis. Então faltar seis e comparecer menos que isso é vergonhoso

para esta Casa. Extremamente vergonhoso. Eu como vereadora sinto

vergonha quando esta Casa não realiza a sessão. Eu faço o possível e

impossível para que eu esteja na sessão. Mesmo eu não tendo nada

programado para aquela sessão, mas o meu colega que trouxe uma demanda.

uma necessidade básica ele precisa do apoio do seu colega vereador. Então

não é por “n" razões que eu vou estar faltando por qualquer coisa. Priorize a

sua responsabilidade. Não é a primeira vez que trago a minha indignação a

esta Casa. Há, mas vamos correr, acelerar o tempo estar passando e vai se



estender, passar de meio dia, que passe. Vamos permanecer, ficar, discutir,

vamos estar nessa manhã de sexta-feira discutindo. Que tantas vezes já pedi

para atualizarmos o regimento interno porque eu acho uma única sexta-feira

para nos reunirmos pouco. Para a extensão do nosso município, dos

problemas. Obrigada Presidente. Já vi que a assessora estar aí controlando o

tempo. Me despeço. Não peço desculpa a esse Parlamento porque é uma

realidade. Creio também que a população tem total direito de ficar indignada

com esta situação deste parlamento. Deixo aqui meu repúdio e meu abraço a

todos, bom dia. Paz e bem e que possamos rever as nossas ações enquanto

representantes desse povo que nos concedeu quatro anos de

representatividade. Bom dia a todos." Em seguida  o próximo orador foi o

vereador Anlonio Jose Ferreira da Silva que assim disse: “Bom dia a todos.

Nobres colegas, presidente, ouvintes. Caros colegas vereadores, cidadãos

buritienses que aqui nos acompanham e nos ouvem. Hoje eu venho a esta

tribuna não apenas como um representante da Casa Legislativa, mas como um

defensor incansável dos valores que regem nossa democracia e ajusta a

aplicação dos recursos públicos. É com grande preocupação que trago à tona

uma situação que merece a nossa atenção imediata. Recentemente fui

informado sobre possíveis irregularidades no uso de recursos provenientes da

Lei Paulo Gustavo. Destinados aos agentes culturais do nosso município. Ao

verificar as informações disponíveis deparei-me com um cenário alarmante

onde os duzentos e sessenta e trés mil que deveríam ser investidos no fomento



cultural estão sendo desviados e beneficiando indivíduos ao que tudo indica

que não tem qualquer ligação, contribuição para a cultura local. Convido a

todos os presentes a acessarem a reportagem do blog correio buritiense que

traz informações detalhadas sobre as suspeitas levantadas pelo Ministério

Público Federal. Estamos diante de uma situação que clama por transparência,

responsabilidade. E, acima de tudo por proteção dos interesses da nossa

comunidade. A denúncia que agora será investigada pelo MPF destaca a falta

de transparência dos editais CP 01/2023 (audiovisual) e CP 002/2023 (demais

culturas) apontando a ausência de clareza no modelo de execução e a

exclusão de diversos agentes culturais. Além da condição arbitrária da

secretaria que não realizou consulta ao setor cultural, oitivas. Além disso, o

prazo de cadastramento de 17 a 24 de outubro de 2023 não considerou os fins

de semana como dias úteis. Falta de uma assembléia do setor cultural com a

participação da Câmara de vereadores e do Ministério Público para elaborar

um parecer simplificado e viável para o setor cultural. Entre propostas

vencedoras de um dos editais destinados recursos para projetos audiovisuais

um valor de R$ 12.661,05 por projeto chama atenção a coincidência da maioria

dos dez projetos aprovados serem de pessoas que trabaiham para a

administração pública municipal. É inadmissível que recursos destinados a

promover a cultura em nosso município seja desviado e mal aplicado. Nossa

responsabilidade como representantes do povo é garantir que tais praticas

sejam investigadas de maneira rigorosa e que os culpados sejam



responsabilizados. Neste momento conclamo meus colegas vereadores a se

unirem em prol da transparência e da verdade. Vamos buscar respostas, exigir

explicações e se necessário colocar as autoridades competentes para que as

devidas providências sejam tomadas. A cultura é a alma da nossa comunidade.

E não podemos permitir que interesses escusos prejudiquem. Acredito na

seriedade da nossa instituição e no compromisso desta casa e dos meus pares

em zelar os interesses da nossa populaçao que nos confiou este mandato.

Conto com o apoio de todos para que possamos agir com rapidez e eficiência

diante de denúncias, que a verdade prevaleça e que possamos estabelecer

confiança a população a nossa instituição. Muito obrigado. Agradeço a todos

vocês que me ouviram. E que reflitam. As coisas estão sendo feitas muito

diferentes do que falam. Mandaram pra mim um grande absurdo o hospital da

nossa cidade fez um gasto com compra de cem mil embalagens de isopor para

hambúrguer. Onde já se viu comprar e fornecer hambúrguer no hospital. E para

os doentes? E mais dez mil embalagens de cachorro-quente. Os nossos

pacientes estão comendo hambúrguer, cachorro-quente? Temos que tomar as

providências. Eu tenho certeza que vocês já viram isso estar nas redes sociais.

Vamos abrir os olhos para o que estar ocorrendo no nosso municipio. Estamos

aqui para fiscalizar, defender os direitos da nossa população buritiense. Fico

grato. Bom dia a todos vocês." Logo em seguida, vereador Antonio Elis Ferreira

Sr. Presidente, Mesa Diretora, nobresdos Santos assim se manifestou:

vereadores, assembléia presente vendo aqui todas as palavras do vereador



Toinho Francês, as palavras da vereadora Andréa Costa e realmente fico muito

triste de tanto absurdo. Eu venho nesta Casa porque tenho compromisso com

o povo de Buriti. A casa mais poderosa de um município. Mas como sempre

disse a muitos anos essa casa não funciona. Muitos anos a cidade de buriti não

tem banco. Tem o prédio, mas não funciona. Muito tempo o prédio da prefeitura

existe, mas os recursos não chegam as mãos do buritiense. Os cidadãos

reclamam vereador é pra fiscalizar. Mas eu digo faça a sua parte me formule

uma denúncia. Se não estão lhe pagando, se acha que estamos sendo

roubados junte os professores e venham a casa legislativa. Mas a sociedade

não aparece. É pura verdade como lido pelo vereador Toinho Francês o

desrespeito enorme. Estou cansado de falar os erros cometidos. Os animais

fizeram moradia dentro da nossa cidade. Não aguento mais ver tanta gente

chorando na frente de um posto que dizem que é hospital. As pessoas

precisando de um exame, de uma cirurgia e aparecem cem mil reais de

embrulho. Porque que não funciona. Peço que venhamos ocupar a Prefeitura,

a Câmara Municipal, vamos ocupar o banco. Essas coisas são do povo.

Pagamos impostos para isso. Vamos nos reunir. Mas existe uma palavra o

medo. Se você tem medo você não conquista aquilo que estar precisando. Só

reclama nos cantos, mas pra você requerer e adquirir os seus direitos vá onde

precisa ir. O dinheiro é seu, é nosso. E tem meia dúzia de gente roubando tudo

e ninguém faz nada. Porque é vergonhoso. Você vai bem aqui em Coelho Neto

e tem lá UPA, hospital, o banco e tem tudo. Vai em Anapurus e tem tudo, em



Duque Bacelar tem tudo e o Buriti se acabou. O Buriti estar vivendo no

desespero assombrado, frustrado. Cadè o povo, o professorado, saúde.

segurança, limpeza. Não tem. Buriti está fedendo, imoral, podre e ninguém faz

nada. É caminhonete por cima de caminhonete, carro de R$ 500 mil. E o povo

não tem nada, não tem educação, os colégios, ubs fechada no interior. O Povo

do Alto da Moderação clamando por água. Pedindo que o carro pipa vá lá.

Cadê o dinheiro do município. Vamos juntos resgatar a dignidade do nosso

povo. Buriti estar vivendo no desespero. Que tamanha maldade. O que é de

Buriti estar sendo roubado e ninguém faz nada. Eu queria dizer que estar tudo

bem, mas não posso. Porque não estar, Buriti estar no escuro, sem estrada, a

cidade estar imoral. Que inferno que Buriti virou. Todos nós estamos de olhos

fechados e aqui na LOA tem R$ 133 milhões para o ano de 2024. E não temos

nada. Presidente vamos colocar a Câmara para funcionar. Quero aqui me

despedir dessas palavras com esse grande sofrimento que nossos irmãos

buritienses vêm sofrendo. Estão assustados, frustrados. Isso me deixa muito

triste. Mas vamos continuar lutando por aquilo que merecemos. Deixo o meu

abraço a todos e o meu apelo, bom dia. Porque Buriti é só desgraça, miséria e

Em seguida o vereador Laudelino de Jesus Mendes cumprimenta aroubo.

todos agradecendo a Deus pela oportunidade de todos estarem juntos

reunidos, discutindo os assuntos do município. Fazendo um requerimento

verbal informando que esteve na região do Baixão do Cedro na semana

passada e é lamentável a região da estrada quando chegar o inverno lá.



Porque já estar quase isolada. Requerendo que a gestão pública municipal

realize o reparo da estrada saindo de Buriti chegando até o Paulo passando

pela Santa Luzia, Bica, Macajuba. E queria que o Prefeito visitasse saindo aqui

de Buriti entrando aqui pela Barra Nova até a Santa Cruz. Somos

parlamentares para fiscalizar, votar, denunciar até punir quem quer que seja

que use o dinheiro público de forma indevida. Mas não estar sendo usado esse

poder. E a vereadora Andréa Costa falou algo muito importante a colocação

dela sobre o nosso trabalho na câmara. Temos um dia por semana, quatro

vezes no més para fazer as sessões na câmara o ano todos. E chega no final

do ano e o parlamentar chega dizendo que a gente tem que apressar porque

só tem duas sessões. Temos que ter a humildade de saber a responsabilidade

de estar aqui na câmara nos dias marcados. Eu parabenizo a vereadora

Andréa pela colocação. E sempre estarei disponível qualquer dia, inclusive final

do ano para sessão. Só tenho isso para pedir e agradecer. Que os colegas

vereadores aprovem meu requerimento. O Presidente da Casa Legislativa

coloca então em votação o requerimento verbal de autoria do vereador

Laudelino de Jesus Mendes Requerendo que a gestão pública municipal

realize o reparo da estrada saindo de Buriti chegando até o Paulo passando

pela Santa Luzia, Bica, Macajuba. A vereadora Andréa de Oliveira Costa faz

um adendo afirmando que antes de manifestar o apoio a solicitação justificando

que já tem requerimento nesta Casa de sua autoria  e encaminhado ao

executivo iniciando pelo alto da moderação, extremando região Baixão do



Cedro, mas é um reforço e desejando que sejam atendidos nesse benefício a

todas essas comunidades que precisam se deslocar. Posto em aprovação o

requerimento sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Laudelino de

Jesus Mendes solicita que os requerimentos que forem aprovados e enviados a

prefeitura que seja entregue a cópia do protocolo aos vereadores. O Presidente

aduz que será encaminhado o pedido a secretaria da Casa. A vereadora

Andréa Costa ratifica que já consta nessa casa, nesta legislatura que seja

encaminhado ao executivo e as pastas os requerimentos. E ontem em reunião

a AMIB reivindicou como estar a situação da proposta de Emenda da

vereadora Andréa Costa que pleiteou a reforma do cine teatro e pude

esclarecer que foi aprovada pelo parlamento a emenda, mas não busquei a

publicação e estou reivindicando que seja providenciado a busca pela

publicação no diário oficial. O Presidente se posiciona também e informa que

solicitou a iluminação da ladeira do Tubi também, mas o prefeito garantiu que

até 0 dia 06 vai estar iluminado até chegar o Bairro Novo Oriente. A Vice

Presidente retoma a fala e agradece pelo mimo recebido, com recebimento de

uma carteira mais moderna e feminina. O vereador Hélio Flora também

agradece pela lembrança. Logo após, o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas

se posiciona cumprimentando a todos e diz que ouvindo atentamente as

palavras dos nobres companheiros é louvável, mas as vezes não concordo

porque sei que o posicionamento de alguns é de fato ser oposição, mas falta

muita coisa sim. Porém, o município tem suas conquistas e gostaria de



parabenizar ao senhor prefeito agora recente esteve em São Luis recebeu um

trator acompanhado com um arado. Em que o trator já estar aqui na garagem.

E tenho certeza que é sim uma grande melhoria pro povo buritiense. Quando

se fala em saúde eu não sou de falar de gestão de politico nenhum, mas se a

gente comparar hoje um pouco da saúde que temos hoje ela teve um avanço.

E foi para melhor. Tínhamos dificuldades indo pra Anapurus em busca de

consulta com Dr. Tanios, hoje temos Dr. Tanios dentro de Buriti. Temos vários

outros médicos excelentes. Temos equipes ótimas, sou vereador e

acompanho, faço meu trabalho com muita seriedade.  E temos sim na saúde

melhorias. Temos avanços. Vemos municípios próximos sem asfalto e quando

falei com uma pessoa aqui de buriti em que moradores sonhavam que

passasse o asfalto na sua porta essa realidade chegou, não é mais um sonho.

Que foi realizado por essa gestão. Mostrar também  o que o Prefeito já buscou

e trouxe para nossa cidade. Temos conquista na gestão Arnaldo Cardoso,

desejando um bom final de semana a todos. O vereador Laudelino de Jesus

Mendes acrescenta que os ônibus de uma rota não estavam rodando em

virtude da falta de combustível. Parabenizando ao Prefeito do Trator da

Patrulha Agricola, mas informando que precisa de manutenção o maquinário e

não pode ser esquecido. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva solicita que

a assessora geral realizasse a leitura do requerimento para a colocação de o

nome de uma rua, mas informando que precisa ser por meio de projeto de lei,

mas que será providenciado. Realizada a leitura do requerimento para que seja



elaborado o Projeto de Lei para a colocação do nome da Rua como Travessa

Rua da Bandeira, posto em votação o Requerimento de autoria do vereador

Antonio Jose Ferreira da Silva, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais

havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino deu

por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa,

Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada.

conforme vai assinada pelo presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa- Vereadora

(Vice- Presidente)

c

Naires Marques Freire-Vereadora

(1“ Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

(2° Secretário)

Antonio Elis Ferreira dos Sanlos-Vereador

Antonio Jose Ferreira da Silva-Vereador
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Ednaldo de Carvalho Freitas- Vereador

Edmilson Alves Rodrigues-Vereador

Laudelino de Jesus Mendes -Vereador
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Reginaldo Vaz da Silva -Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


